

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 18-й.

№ 21 (5317)

СРЕДА

27

ЯНВАРЯ

1943 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила сто две дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в

районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Объявляю благодарность Командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Белгород, Морозовск, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Пятигорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россось, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населенных пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль
25 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж. Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Вклад советских патриотов

Кремль
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ
товарищу СТАЛИНУ И. В.

В для великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками трудящиеся Москвы и Московской области, как и весь советский народ, в едином боевом порыве сплотились вокруг своего правительства, большевистской партии и великого Сталина. Охваченные единственным желанием разгромить националистического врага и помочь геройской Красной Армии, рабочие и работницы, инженерно-технические работники, служащие предприятий гор. Москвы в Московской области самоотверженном трудом добились перевыполнения промышленного плана 1942 г.

Вооруженные успешным наступлением доблестной Красной Армии, рабочие и работники, инженерно-технические работники и служащие предприятий промышленности и транспорта, служащие советских учреждений, научные работники, работники искусств, военнослужащие жены Фронтников, домохозяйки, комсомольцы, пионеры и школьники гор. Москвы собрали из своих обсерваций на строительство авиационного соединения имени Сталина, авиационного соединения «Москва», танковой колонии «Москва», артиллерийских батарей «Сталинские артиллери» и бронепоездов «Московский железнодорожник» 200.000.000 рублей и трудящиеся гор. Московской области 62.500.000 рублей.

В ответ на Ваше приветствие колхозникам в колхозах Московской области, собравшим 75.000.000 рублей на строительство танковой колонии, колхозники в колхозах Московской области собрали дополнительно 52.500.000 рублей на строительство танковой колонии «Московский колхозник».

Всего на строительство вооружения для своей родной геройской Красной Армии трудящиеся гор. Москвы и Московской области собрали 390.000.000 рублей.

Сбор средств проходит и проходит, как всенародное патриотическое движение, яркая демонстрация глубокой любви и беззаветной преданности трудящимся своей Советской Родине, своей великой партии Ленина — Сталина.

Трудящиеся Москвы и области заверяют Вас, товарищ Сталин, что они отдали все свои силы и сделают все для разгрома ненавистного врага и помогут геройской Красной Армии освободить нашу землю от немецко-фашистских захватчиков.

Трудящиеся столицы в области шлют Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, горячий сердечный привет и от всей души желают долгих лет жизни и доброго здоровья!

Секретарь Московского областного и городского комитетов ВКП(б)

А. ЩЕРБАКОВ.

Секретарю Московского областного и городского комитетов ВКП(б)
товарищу ЩЕРБАКОВУ

Передайте трудящимся города Москвы и городов Московской области, собравшим 262.500.000 рублей на строительство авиационного соединения имени Сталина, авиационного соединения «Москва» танковой колонии «Москва», артиллерийских батарей «Сталинские артиллери» и бронепоездов «Московский железнодорожник» колхозникам в колхозах Московской области, собравшим, кроме первых 75.000.000 рублей, дополнительно 52.500.000 рублей на строительство танковой колонии «Московский колхозник» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Разгром окруженных под Сталинградом 22 отборных немецких дивизий близится к концу. Все туже и туже затягивается петля наше фашистского зверя и в ближайшее время, когда волховская твердыня — город Сталинград и вся Сталинградская область будут полностью очищены от немецкой поганы.

В дни упорных и тяжелых боев за каждый метр родной земли, за каждый дом, за каждую улицу, за каждый квартал нашего Сталинграда бойцы, командиры и политработники Донского фронта горячо поддержали патриотическое всенародное движение по сбору средств на укрепление мощи Красной Армии из своих сбережений и уже внесли в кассу Госбанка 25 миллионов рублей.

Прошу на наши деньги построить танковую колонну и присвоить ей имя «Западники Сталинграда».

Заверяю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что воины нашего фронта от ряда боев до генерала, проникнув непоколебимой решимостью в короткий срок завершили разгром окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с тем, чтобы вместе с войсками других фронтов еще стремительнее гнать на Запад и уничтожать ненавистных фашистов, посыпавших на честь, свободу и независимость нашей священной Родины.

РОКОССОВСКИЙ,
ТЕЛЕГИН,
ЧУЯНОВ,
ГАЛАДЖЕВ.

Донской фронт

тт. РОКОССОВСКОМУ, ТЕЛЕГИНА,
ЧУЯНОВУ, ГАЛАДЖЕВУ

Передайте доблестным защитникам Сталинграда — бойцам, командирам и политработникам Донского фронта, собравшим 25 миллионов рублей на постройку танковой колонии «Западники Сталинграда», — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ

товарищу СТАЛИНУ

Бойцы, командиры и политработники Забайкальского фронта, горя желанием быстрее разгромить гитлеровские полчища, внесли наличными деньгами на строительство вооружения для Красной Армии 23.123.802 рубля. Сбор средств продолжается, как мощная демонстрация глубочайшей преданности личного состава войск Забайкальского фронта большевистской партии и великому вождю и покровителю любому лицу Стальному. В грозные дни Отечественной войны воины Забайкалья неустанными куют железные резервы для фронта, повсевременно повышают свою боевую готовность и всегда готовы отдать все свои силы и жизнь за нашу социалистическую Родину, за великое дело Ленина — Сталина.

КОВАЛЕВ
ЗИМИН
ШМАНЕНКО.

Забайкальский фронт

товарищам КОВАЛЕВУ, ЗИМИНУ,
ШМАНЕНКО

Передайте бойцам, командирам и политработникам Забайкальского фронта, собравшим 23.123.802 рубля на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «13 Октябрь», Краснозоренского района, Орловской области

колхознице тов. ЧЕКАЛИНОЙ

Марфе Алексеевне

Благодарю Вас, Марфу Алексеевну, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

Примите, мой привет.

И. СТАЛИН.

товарищам КОВАЛЕВУ, ЗИМИНУ,
ШМАНЕНКО

Передайте бойцам, командирам и политработникам Забайкальского фронта, собравшим 23.123.802 рубля на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

товарищам КОВАЛЕВУ, ЗИМИНУ,
ШМАНЕНКО

Передайте бойцам, командирам и политработникам Забайкальского фронта, собравшим 23.123.802 рубля на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

товарищам КОВАЛЕВУ, ЗИМИНУ,
ШМАНЕНКО

Передайте бойцам, командирам и политработникам Забайкальского фронта, собравшим 23.123.802 рубля на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

товарищам КОВАЛЕВУ, ЗИМИНУ,
ШМАНЕНКО

Передайте бойцам, командирам и политработникам Забайкальского фронта, собравшим 23.123.802 рубля на строительство вооружения для Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМии

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Призвать нынешне назначенного лицом высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1942 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА

Васильеву Ивану Васильевичу.

Аршинцеву Борису Никитовичу.

Карпову Андрею Павловичу.

Козину Нестору Дмитриевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК

Максимову Сергею Фроловичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА АВИАЦИИ

Брагину Филиппу Ивановичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Призвать высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1942 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА

Васильеву Ивану Васильевичу.

Аршинцеву Борису Никитовичу.

Карпову Андрею Павловичу.

Козину Нестору Дмитриевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА

Брагину Филиппу Ивановичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Призвать высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1942 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА

Васильеву Ивану Васильевичу.

Аршинцеву Борису Никитовичу.

Карпову Андрею Павловичу.

Козину Нестору Дмитриевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОРА

